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2004年无锡市中考数学试题

注意事项：1.本试卷满分130分，考试时间为120分钟.

          2.卷中除要求近似计算的结果取近似值外，其余各题均应给出精确结果.

1、 填空题(本大题共有15小题，第1～10小题中，每空2分；第11～15小题中，每空3分，共45分.把答案直接填在题中的横线上.)

1.－3的相反数是        ，－3的绝对值是         ，
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的算术平方根是         .

2.点(1，2)关于原点的对称点的坐标为           .

3.据无锡《江南晚报》“热线话题”报道：无锡市全年的路灯照明用电约需4200万千瓦·时，这个数据用科学记数法可表示为           万千瓦·时.

4.设x1、x2是方程x2－4x＋2＝0的两实数根，则x1＋x2＝           ，x1·x2＝           .
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5.写出a2b的一个同类项：           .

6.函数y＝
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中，自变量x的取值范围是           ；

函数y＝
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中，自变量x的取值范围是           . 
7.若函数y＝
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的图象经过点(－1，2)，则k的值是           .

8.如图，已知a∥b，∠2＝140º，则∠1＝           .

[image: image12.png]9.根据某市去年7月份中某21天的各天最

高气温(℃)记录，制作了如图的统计图，

由图中信息可知，记录的这些最高气温的

众数是      ℃，其中最高气温达到35℃

以上(包括35℃)的天数有         天. 
10.RtΔABC中，∠C＝90º，∠B＝40º，

AB＝2，则AC＝       (结果精确到0.01).

11.分解因式：a2b－b3＝                 .

12.已知圆锥的母线长是5cm，底面半径是2cm，则这个圆锥的侧面积是           cm2.

13.已知梯形的中位线长为6cm，高为4cm，则此梯形的面积为           cm2.
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14.如图，某计算装置有一数据输入口A和一运算结果的输出口B，

下表是小明输入的一些数据和这些数据经该装置计算后输出的相应结果：

	A
	1
	2
	3
	4
	5

	B
	2
	5
	10
	17
	26



  根据这个计算装置的计算规律，若输入的数是10，则输出的数是       .

15.如图，□ABCD中，AE、CF分别是∠BAD和∠BCD的角平分线，根据现有的
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   图形，请添加一个条件，使四边形AECF为菱形，则添加的一个

  条件可以是              (只需写出一个即可.图中不能再添加

别的“点”和“线”). 
2、 选择题(本大题共有6小题，每小题3分，共18分.在每小题所给出的四个选项中，只有一项是符合题意的，请把正确选项前的字母代号填在题后的括号内.)

16.下列各式中的最简二次根式是                                          (    )

   A.
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          B.
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           C.
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17.若关于x的方程x2＋2x＋k＝0有两个相等的实数根，则k满足             (    )

A.k＞1         B.k≥1            C.k＝1           D.k＜1
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18.设“○”、“□”、“△”分别表示三种不同的物体，

用天平比较它们质量的大小，两次情况如图所

示，那么每个“○”、“□”、“△”这样的物体，

按质量从小到大的顺序排列为                                        (    )

A.○□△         B.○△□         C.□○△         D.△□○

19.已知⊙O1与⊙O2内切，它们的半径分别为2和3，则这两圆的圆心距d满足  (    )
   A.d＝5           B.d＝1            C.1＜d＜5         D.d＞5 

20.下面给出的是一些产品的商标图案，从几何图形的角度看(不考虑文字和字母)，这些图案中的中心对称图形是                                            (    )
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21.如图中的图象(折线ABCDE)描述了一汽车在某一直路上的行驶过程中，汽车离出发地的距离s(千米)和行驶时间t(小时)之间的函数关系，根据图中提供的信息，给出下列说法：①汽车共行驶了120千米；②汽车在行驶途中停留了0.5小时；③汽车在每个行驶过程中的平均速度为
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千米/时；④汽车自出发后3小时至4.5小时之间行驶的速度在逐渐减小.其中正确的说法共有                      (    )

A.1个         B.2个           C.3个           D.4个

3、 解答题(本大题共有8小题，共67分.解答需写出文字说明、证明过程或演算步骤.)

22.(本题满分6分)

   解不等式组
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23.(本题满分6分)

   已知：如图，□ABCD中，BD是对角线，AE⊥BD于E，CF⊥BD于F.求证：BE＝DF.
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24.(本题满分6分)

  已知：如图，四边形ABCD内接于⊙O，过点A的切线与CD的延长线交于E，

且∠ADE＝∠BDC.

⑴求证：ΔABC为等腰三角形；

⑵若AE＝6，BC＝12，CD＝5，求AD的长.
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25.(本题共有2题，每题6分，满分12分)
读一读，想一想，做一做：

⑴国际象棋、中国象棋和围棋号称为世界三大棋种.国际象棋中的“皇后”的威力可比中国象棋中的“车”大得多：“皇后”不仅能控制她所在的行与列中的每一个小方格，而且还能控制“斜”方向的两条直线上的每一个小方格.如图甲是一个4×4的小方格棋盘，图中的“皇后Q”能控制图中虚线所经过的每一个小方格.

1 在如图乙的小方格棋盘中有一“皇后Q”，她所在的位置可用“(2，3)”来表示，请说明“皇后Q”所在的位置“(2，3)”的意义，并用这种表示法分别写出棋盘中不能被该“皇后Q”所控制的四个位置.

2 如图丙也是一个4×4的小方格棋盘，请在这个棋盘中放入四个“皇后Q”，使这四个“皇后Q”之间互相不受对方控制(在图丙中的某四个小方格中标出字母Q即可).
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⑵现有足够的2×2，3×3的正方形和2×3的矩形图片A、B、C(如图)，现从中各选取若干个图片拼成不同的图形.请你在下面给出的方格纸中，按下列要求分别画出一种拼法示意图(说明：下面给出的方格纸中，每个小正方形的边长均为1.拼出的图形，要求每两个图片之间既无缝隙，也不重叠.画图必须保留拼图的痕迹).

①选取A型、B型两种图片各1块，C型图片2块，在下面的图1中拼成一个正方形；
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②选取A型图片4块，B型图片1块，C型图片4块，

在下面的图2中拼成一个正方形；

③选取A型图片3块，B型图片1块，再选取若干块

C型图片，在下面的图3中拼成一个矩形.
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26.(本题满分8分)

   西北某地区为改造沙漠，决定从2002年起进行“治沙种草”，把沙漠地变为草地，并出台了一项激励措施：在“治沙种草”过程中，每一年新增草地面积达到10亩的农户，当年都可得到生活补贴费1500元，且每超出一亩，政府还给予每亩a元的奖励.另外，经治沙种草后的土地从下一年起，平均每亩每年可有b元的种草收入.下表是某农户在头两年通过“治沙种草”每年获得的总收入情况：

	年  份
	新增草地的亩数
	年总收入

	2002年
	20亩
	2600元

	2003年
	26亩
	5060元


(注：年总收入＝生活补贴费＋政府奖励费＋种草收入)

    ⑴试根据以上提供的资料确定a，b的值；

⑵从2003年起，如果该农户每年新增草地的亩数均能比前一年按相同的增长率增长，那么2005年该农户通过“治沙种草”获得的年总收入将达到多少元？

27.(本题满分9分)

   已知直线y＝－2x＋b(b≠0)与x轴交于点A，与y轴交于点B；一抛物线的解析式为

y＝x2－(b＋10)x＋c.

⑴若该抛物线过点B，且它的顶点P在直线y＝－2x＋b上，试确定这条抛物线的解析式；⑵过点B作直线BC⊥AB交x轴于点C，若抛物线的对称轴恰好过C点，试确定直线

y＝－2x＋b的解析式.

28.(本题满分10分)

   将正方形ABCD折叠，使顶点A与CD边上的点M重合，折痕交AD于E，交BC于F，边AB折叠后与BC边交于点G(如图).

⑴如果M为CD边的中点，求证：DE∶DM∶EM＝3∶4∶5；

⑵如果M为CD边上的任意一点，设AB＝2a，问ΔCMG的周长是否与点M的位置关系？若有关，请把ΔCMG的周长用含DM的长x的代数式表示；若无关，请说明理由.

[image: image23.jpg]T

.





29.(本题满分10分)

   已知：如图，RtΔABC中，∠B＝90º，∠A＝30º，BC＝6cm.点O从A点出发，沿AB以每秒
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cm的速度向B点方向运动，当点O运动了t秒(t>0)时，以O点为圆心的圆与边AC相切于点D，与边AB相交于E、F两点.过E作EG⊥DE交射线BC于G.

⑴若E与B不重合，问t为何值时，ΔBEG与ΔDEG相似？

⑵问：当t在什么范围内时，点G在线段BC上？当t在什么范围内时，点G在线段BC的延长线上？

⑶当点G在线段BC上(不包括端点B、C)时，求四边形CDEG的面积S(cm2)关于时间t(秒)的函数关系式，并问点O运动了几秒钟时，S取得最大值？最大值为多少？
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